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12 Ağustos 2022 tarihinde Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan'ın teşrifleriyle Üniversitemiz Ziraat Bankası 
Kütüphane Binamızın ve Merkezi Derslikler Blok’umuzun resmi 
açılışı gerçekleştirildi.

Üniversitemiz Ziraat Bankası Kütüphane Binası açılış programına 
katılan YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, Türk Yükseköğretimini 
merkeze alan bir konuşma yaparak dünyada ve ülkemizde 
Yükseköğretim sürecinin genişlemesinden bahsetti.

Prof. Dr. Özvar: “Son yıllarda meydana gelen en önemli değişme-
lerin başında bütün dünyada Yükseköğretim alanının gittikçe 
genişlemesi gelmektedir. Türkiye’de hemen hemen her şehirde 
üniversitelerin açılması, işte bu genişlemeye cevap veren bir 
adımdır. Önümüzdeki yıllarda bütün dünyada Yükseköğretime 
erişmek isteyen çok sayıda genç olacaktır. Bunların bir kısmı 
uluslararası üniversitelere, uluslararası yükseköğretim kurumları-
na geçmek isteyecek. Cumhurbaşkanımızın iradesiyle Türkiye'de 
her ile bir üniversitenin açılması suretiyle sadece Türk gençlerine 
değil, aynı zamanda uluslararası öğrencilere ev sahipliği yapıyor 
oluşumuz; Üniversitelerimizi Türkiye'nin en önemli yumuşak 
güçlerinden bir tanesi haline getirecektir. Bu vesileyle ortaya 

YÖK BAŞKANI PROF. DR. EROL ÖZVAR, ZİRAAT BANKASI KÜTÜPHANEMİZİN
RESMİ AÇILIŞ PROGRAMINA KATILDI

koyduğunuz bu irade, 
dünyada meydana gelen 
değişmelere verilen en 
önemli karşılıklardan bir 
tanesidir. 

Bununla birlikte üniversite-
lerimiz, yaklaşık 1 milyon 
gencimize kapılarını açacak 
kapasiteye ulaşmıştır ve bu 
fevkalade bir gelişmedir. 
ÖSYM sınav sonuçlarını 
açıkladığında inşallah bu 
kapasiteyi gençlerimiz de 
dolduracaktır. Aynı zaman-
da sadece Türk gençlerine 
değil, uluslararası üniversi-
telerde okumak isteyen çok 
sayıda yabancıya da ev 
sahipliği yapılacaktır. Bu 
açıdan Türkiye'nin Yükseköğretim Kurumlarının genişlemesi ve 
daha fazla sayıda gençlere kapılarını açması Türkiye'nin iktisadi 
gelişmişliğini gösteren en önemli kriterlerden birisidir.” 

Açılış programının ardından YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol Özvar, 
Rektörümüz Prof. Dr. Gülfettin Çelik ve üniversite yönetimimiz 
eşliğinde Ziraat Bankası Kütüphane Binasını gezdi. Kütüphane-
nin kullanım alanlarını inceleyen ve sanatsal-dekoratif unsurlar 
hakkında bilgi alan Prof. Dr. Özvar, İstanbul Medeniyet Üniversite-
si Ziraat Bankası Kütüphanesi‘nin başta Üniversite öğrencilerimiz 
olmak üzere ülkemize ve milletimize hayırlı olmasını diledi.
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İstanbul Medeniyet Üniversitesi ve İstanbul Denetimli Serbestlik 
Müdürlüğü arasında yapılan iş birliği protokolü çerçevesinde, 
İstanbul Denetimli Serbestlik Müdürlüğü personeline yönelik 
eğitim semineri düzenlendi.

27 Temmuz 2022 tarihinde Üniversitemiz Ziraat Bankası Kütüp-
hanesi Konferans salonunda düzenlenen ve tam gün süren 
program, İstanbul Denetimli Serbestlik Müdürlüğü uzman perso-
neli ve yöneticilerinin katılımıyla gerçekleşti.

Program çerçevesinde katılımcılara, Üniversitemiz İşletme 
Bölümü öğretim üyelerinden Prof. Dr. Mehmet Lütfi Arslan ve 
Sosyal Hizmet Bölümü Öğretim Üyesi Dr. Abdülkadir Yeler 
tarafından; “Suçun Önlenmesinde ve Suçlunun Rehabilitasyo-
nunda Dinin ve Maneviyatın Rolü” ve “Denetimli Serbestlikte 
Sosyal Hizmet Çalışmalarının Önemi” konularında seminer verildi.
Program sonunda katılımcılara Rektör Yardımcımız Prof. Dr. Fatih 
Sarıoğlu tarafından katılım belgeleri takdim edildi.

ÜNİVERSİTEMİZDE “DENETİMLİ SERBESTLİKTE SUÇLUNUN REHABİLİTASYONU”
KONULU EĞİTİM SEMİNERİ DÜZENLENDİ

Üniversitemizde, 2809 sayılı Yüksek Öğretim Kurumları Teşkilatı 
Kanunun ek 30’ uncu maddesi gereğince Bilim Tarihi Enstitü-
sü’nün kurulmasına karar verildi.

16 Temmuz 2022 tarihinde Üniversitemiz Edebiyat Fakültesi 
Dekanlığı’nın 15.07.2022 tarihli ve 2200007144 sayılı yazısı ile 
bildirilen ve Üniversitemiz bünyesinde “ Bilim Tarihi Enstitüsü” 
kurulmasını içeren teklif, senato üyelerimiz tarafından görüşüldü.

Bilim ve Teknoloji Tarihi Alanındaki Boşluğu Doldurmak 
Üzere Araştırma Faaliyetleri Yürütmek Amaçlanıyor

Yapılan değerlendirme sonucunda Üniversitemiz Lisansüstü 
Eğitim Enstitüsü Müdürlüğü’nden bağımsız olarak; Bilim ve 
Teknoloji Tarihi alanındaki boşluğu doldurmak üzere araştırma 

İSTANBUL MEDENİYET ÜNİVERSİTESİNDE BİLİM TARİHİ ENSTİTÜSÜ KURULDU

faaliyetleri yürütmek, Bilimler Tarihi çalışmalarına yoğunlaşmak ve 
bu alanda lisansüstü eğitim programları açmak üzere Üniversite-
miz bünyesinde “Bilim Tarihi Enstitüsü” kurulmasına ve bunun 
için Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’na müracaat edilmesine 
senato üyelerimiz tarafından oy birliğiyle karar verildi.

Karar Onaylandı ve Yürürlüğe Girdi

Üniversitemiz tarafından Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı’na 
müracaat edilmesinin ardından karar onaylandı ve 25 Temmuz 
2022 tarihinde Resmi Gazete’de yayınlanarak yürürlüğe girdi.
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İstanbul Medeniyet Üniversitesi yürütücülüğünde, Universidad de 
Zaragoza, Sakarya Üniversitesi ve Universitat Politècnica de 
València iş birliğiyle artimu.org tarafından gerçekleştirilen ve 
küratörlüğünü Prof. Dr. Özlem Oğuzhan’ın üstlendiği Deka’dans: 
Yıkımın Estetiği uluslararası projesinin yapım sürecini anlatan 
proje belgeseli yayınlandı. Filmin yönetmenliğini üniversitemiz 
Sanat, Tasarım ve Mimarlık Fakültesi Film Tasarımı ve Yönetimi 
Bölüm Başkanı Dr. Öğr. Üyesi Koray Sevindi, görüntü yönetmen-
liğini ise Görsel İletişim Tasarımı Bölümünden Öğr. Gör. Görkem 
Katmer üstlendi.

Proje kapsamında video ve fotoğraf türünde on üç sanatçı 
tarafından üretilmiş on iki eser, İspanya’da ve Türkiye’de dört ayrı 
şehirde sergilenmişti. Bu sergilerden ilki 13 Haziran’da İstanbul 
Medeniyet Üniversitesi tarafından İstanbul Medeniyet Üniversitesi 

“DEKA’DANS: YIKIMIN ESTETİĞİ” ULUSLARARASI PROJESİNİN
PROJE BELGESELİ YAYINLANDI

Ziraat Bankası Kütüphanesi’nde açılmıştı. İlk serginin ardından 
diğer sergiler 21 Haziran’da Sakarya Üniversitesi’nde, 27 
Haziran’da Valencia Marinasında bulunan Veles e Vents’te ve 01 
Temmuz’da Zaragoza Üniversitesi Teruel Kampüsü Sergi Alanın-
da devam etti.

Üniversitemizin Türkçe Öğretimi ve Araştırma Merkezi (İMÜ 
TÖMER) bünyesinde 15 Haziran – 7 Temmuz 2022 tarihleri 
arasında gerçekleştirilen Yabancı Dil Olarak Türkçe Öğretimi 
Sertifika Programı başarıyla tamamlandı ve gereklilikleri yerine 
getiren kursiyerlere sertifikalar teslim edildi.

Nitelikli Eğitim ve İnsana Yakışır İş ve Ekonomik Büyüme başlıklı 
sürdürülebilir kalkınma hedefleri kapsamında Türk Dili ve Edebi-
yatı ve diğer filoloji bölümleri (İngiliz Dili ve Edebiyatı, Amerikan Dili 
ve Edebiyatı, Almanca, Fransızca, İspanyolca, Arapça, Farsça, 
Çince vb.) öğrencilerine ve mezunlarına Türkçeyi yabancı dil 
olarak öğretme becerisi kazandırmayı amaçlayan sertifika 
programına 24 farklı üniversiteden kursiyerler katıldı. Program 
süresince teori dersleri çevrimiçi (online) olarak gerçekleşirken 
izleme ve uygulama dersleri yüz yüze ve çevrimiçi seçenekleriyle 
yapıldı. Böylelikle bir yandan imkânı olan kursiyerlerin yüz yüze 
eğitim tecrübesi kazanmaları, diğer yandan şehir dışında olanla-
rın kursiyerlerin eğitimlerini uzaktan tamamlayabilmesi sağlandı.
Çevrimiçi olarak gerçekleştirilen kapanış ve mezuniyet töreninde 
İstanbul Medeniyet Üniversitesi Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Yaşar 
Bülbül söz alarak Medeniyet Üniversitesinin misyonuna uygun 
şekilde Türkçe öğretiminin geliştirilmesi ve yaygınlaşması için 
gayret sarf ettiklerini vurguladı. Ayrıca, aldıkları eğitim sayesinde 
ülkemizin tanıtımında; Türkçenin ve Türk kültürünün yaygınlaş-
masında katkı sunacak tüm adaylara başarılar diledi. Ardından 
İMÜ TÖMER Müdürü Doç. Dr. Ahmet Koçak sertifika programının 
genel bir değerlendirmesini yaptı ve katılımcıları gösterdikleri 
başarı dolayısıyla tebrik etti.

İMÜ TÖMER’DE SERTİFİKA MEZUNİYETİ YAPILDI
Kapanış programına, sertifika sürecinde eğitim veren kıymetli 
hocalarımız da katıldı ve uluslararası öğrencilere Türkçe öğretimi-
nin önemi ve geleceği hususunda çeşitli değerlendirmelerde 
bulundular. Kapanış töreninde söz alan kursiyerler ise yaklaşık bir 
ay süren sertifika programı ile ilgili duygu ve düşüncelerini dile 
getirerek çeşitli önerilerde bulundular ve geleceğe yönelik hedef-
lerinden bahsettiler. Bu vesileyle Yabancı Dil Olarak Türkçe 
Öğretimi Sertifikası almaya hak kazanan tüm kursiyerlerimizi 
tebrik eder, Türkçe öğretiminde ve yaşamlarında kendilerine 
başarılar dileriz. 
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İstanbul Medeniyet Üniversitesi koordinatörlüğü ile gerçekleştiri-
len ‘’Dijital Çağda Ebeveynlik ve Öğretmenlik’’ iş birliği protokolü 
kapsamındaki projeler ve yine İstanbul Medeniyet Üniversitesi, 
İstanbul Güngören İlçe Kaymakamlığı ve İstanbul Güngören İlçe 
Milli Eğitim Müdürlüğü arasında imzalanan iş birliği protokolü 
kapsamında “Ebeveynlerin Dijital Ebeveynlik Rollerinin Güçlendi-
rilmesi” ve “Öğretmenlerin Dijital Yetkinliklerinin Güçlendirilmesi” 
başlıklı iki proje gerçekleşti. Her iki projeye ait rapor sonucu, 
Güngören İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’ ne sunuldu.

Ebeveynlerin Dijital Ebeveynlik Rollerinin Güçlendirilmesi Projesi
Üniversitemiz Dr. Öğr. Üyesi Fatih Yaman’ın yürütücülüğü ile 
ebeveynlerin dijital ebeveynlik yeterliklerinin arttırılmasına yönelik 
gerçekleştirilen proje kapsamında; eğitim programı geliştirilmiş ve 
ebeveynlerin temel dijital yeterliklerinin arttırılması hedeflendi; 
böylece risk ve tehdit altında olan çocukların dolaylı olarak korun-
masına katkı sağlanması düşünüldü, proje faaliyetleri kapsamın-
da İstanbul Güngören ilçesindeki ilköğretim ve ortaokulda 
çocuğu öğrenim gören 82 ebeveyne 11 başlık altında yüz yüze 
olmak üzere 4 saat süren eğitim gerçekleşti. Eğitimler İstanbul 
Medeniyet Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi, Tıp Fakültesi, 
Hukuk Fakültesi ve Eğitim Bilimleri Fakültesi akademisyenleri 
tarafından düzenlendi.

Öğretmenlerin Dijital Yetkinliklerin Arttırılması Projesi

İstanbul Medeniyet Üniversitesi Öğr. Gör. Dr. Zeynep Ardıç’ın 
yürütücülüğü ile gerçekleştirilen bu proje kapsamında; öğret-
menlerin dijital yetkinliklerinin ve farkındalıklarının arttırılmasına 
yönelik eğitim programı geliştirilmesi ve böylece öğretmenlerin 
dijital yetkinliklerinin ve farkındalıklarının artırılmasının amaçlan-
ması, bu nedenle risk ve tehdit altında olan çocukların da dolaylı 
olarak korunmasına katkı sunulması amaçlandı.

Proje faaliyetleri kapsamında İstanbul’un Güngören ilçesindeki 
İlçe Milli Eğitim Müdürlüğüne bağlı okullarda görev yapan 85 
öğretmene 11 başlık altında yüz yüze olmak üzere 4 saat süren 
eğitim verilmiştir. Eğitimler İstanbul Medeniyet Üniversitesi Sağlık 
Bilimleri, Tıp, Hukuk ve Eğitim Bilimleri Fakültesi akademisyenleri 
tarafından verildi.

“DİJİTAL ÇAĞDA EBEVEYNLİK VE ÖĞRETMENLİK”
İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ KAPSAMINDAKİ PROJELER TAMAMLANDI.  

Dijital ebeveynlik rollerinin güçlendirilmesine yönelik verilen eğitim 
etkinliğinin değerlendirilmesi için eğitim öncesi ve sonrası 
ebeveynlere Çocukların İnternet Kullanımında Ebeveyn Arabulu-
culuğu Ölçeği, Dijital Ebeveynlik Öz Yeterlik Ölçeği ve Anket 
Formu uygulandı.  Dijital ebeveynlik eğitim programı sonrasında 
yapılan ankette, eğitim öncesine göre ebeveynlerin dijital ebevey-
nlik öz yeterliklerinin ve çocuklarının internet kullanımında 
ebeveyn arabulucu düzeyinin geliştiği görüldü. 

Sonuç olarak, eğitimin farkındalık düzeyini artıran bir değer 
olmasına bağlı olarak ebeveynlerin dijital ebeveynlik rollerine 
yönelik farkındalıklarını artırmak amacıyla İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü’ ne bağlı okullarda, Halk Eğitim Merkezleri’nde, belediyelerin 
ücretsiz olarak eğitim veren merkezlerinde Çocukların fiziksel, 
psikolojik, zihinsel ve sosyal gelişimlerini etkileyebilme riski 
bulunan dijital cihaz ve uygulamaların güvenli ve verimli kullanı-
mıyla ilgili ebeveynlerin yeterliklerinin ve farkındalıklarının arttırıl-
ması, Dijital Yetkinliklerin Arttırılması Projesi çocuk sağlığının 
korunması ve geliştirilmesine katkı sağlayacağı amaçlandı.

Proje ekibinde, Prof. Dr. Aygül Yanık, Prof. Dr. Ayşe Okanlı, Doç. Dr. Ensar 
Yılmaz, Doç. Dr. Halil Altındağ, Güngören İlçe Milli Eğitim Müdürü Ferhat 
Öztürk, Öğr. Gör. Dr. Özlem Akarsu, Dr. Öğr. Üyesi Fatih Yaman, Dr. Öğr. 
Gör. Zeynep Ardıç, Dr. Öğr. Üyesi Merve Ürem Çetinel, Dr. Öğr. Üyesi 
Alperen Bıkmazer, Dr. Öğr. Üyesi Cem Malakçıoğlu, Dr. Öğr. Üyesi Hande 
Arslan Çiftçi, Dr. Öğr. Üyesi Abdülkadir Yeler, Dr. Öğr. Üyesi Ekrem Solak, 
Arş. Gör. Dr. Ömer Uğur, Arş. Gör. Dr. Aslı Devrim Lanpir, Arş. Gör. Dr. 
Zeynep Sadıkoğlu, Arş. Gör. Murat Uçak, Arş. Gör. Dilşa Azizoğlu, 
Öğretmen Neslihan Akar ve Öğretmen Salih Aktürk yer aldı.



2022 Ağustos
Sayı: 37

İstanbul Medeniyet Üniversitesi Turizm Fakültesi’nin İngiltere, 
Hollanda, Slovenya ve Romanya ortaklığında yürüttüğü ve Turizm 
Fakültesi öğretim üyelerinden Prof. Dr. Salih KUŞLUVAN, Doç. 
Dr. Semra AKTAŞ POLAT, Doç. Dr. Serkan POLAT ve Arş. Gör. 
Gamze YORULMAZER’in yer aldığı ‘Yolculuklar-Kültürel Mirasın 
Keşfi Yoluyla Güçlendirme’ (2020-1-UK01-KA201-079143) adlı 
Avrupa Komisyonu Erasmus+ projesi kapsamında bir eğitim 
etkinliği gerçekleştirildi. Kültürlerarası iletişim ve etkileşim konu-
sunda eğitimcilerin ve gençlere hizmet veren kuruluşların yöneti-
cilerinin bilgi ve becerilerini geliştirmek amacıyla 25 Temmuz 
2022 tarihinde Cevizli-Kartal kampüsümüzde, konuyla ilgili 
Hollanda’da eğitim alan Dr. Eren SEZGEN ve Dr. Bahar TÜRKAY 
tarafından eğitim verildi. Eğitim etkinliğine Üniversitemizin Eğitim 

“YOLCULUKLAR-KÜLTÜREL MİRASIN KEŞFİ YOLUYLA GÜÇLENDİRME” 
ERASMUS+ PROJESİ KAPSAMINDA EĞİTİM VERİLDİ

Bilimleri Fakültesi, Sağlık Bilimleri Fakültesi ve Turizm Fakültesi 
birimlerinde görev yapan akademisyenler, idari personel ve 
turizm sektörü yöneticileri katıldı. Eğitim faaliyeti sürecinde bazı 
öğrenme aktiviteleri uygulamalı olarak gerçekleştirildi, bazı 
etkinlikler de kavramsal olarak anlatıldı. Eğitim sonunda yapılan 
etkinliğin kalitesi değerlendirildi ve katılımcılara kültürlerarası 
iletişimi ve etkileşimi kolaylaştıracak aktiviteleri kapsayan elektro-
nik öğrenme materyali dağıtıldı.


